

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Table with subscription rates: EN JEREZ (Un mes 3'00, Un mes adelantado 3'50, Un año adelantado 36'00) and FUERA DE JEREZ (Un mes adelantado 3'50, Un año 40'00, Extranjero, año, 80'00)

Año II - Número 425 - Martes 10 de Agosto de 1937

San Pablo, 5 Jerez de la Frontera Teléfono 2008

ayer

...estalló otra revolución anarquista en Barcelona de los elementos del P. O. U. M., C. N. T. y F. A. I., contra el Gobierno de la Generalitat.

...dieron comienzo las obras de pavimentación de la calle José Antonio

Primo de Rivera.

...se acentuó la gravedad del Sr. Cardenal Doctor Illundain.

LECCIÓN DE REPUBLICANOS

Algunas verdades, aunque las diga Clara Campoamor

Clara Campoamor escribe, luego existe. Creíamos que se la había tragado la tierra, en una de estas terribles sacudidas que dieron al traste con el régimen que amó tanto la modesta mecanógrafa de un día, y nada menos que legisladora luego. Pero la República se hundió y Clara Campoamor, por lo visto y leído, procuró ponerse a salvo. Allí que los otros armaran el hombro en los escorbos de Valencia. Ella ha preferido irse a París.

Según tales referencias, Clara Campoamor reconoce en su obra que el balance de crímenes y atropellos del Frente Popular leído a las Cortes por Calvo Sotelo, pocos días antes de su gloriosa inmolación, es enteramente exacto. ¡Ah, vamos! Luego la guerra nuestra no es entre partidos, sino entre el crimen y la justicia. Natu almente: Clara Campoamor no llega a esta conclusión, pero las premisas quedan. Asegura que es imparcial: tan imparcial que no comprende cómo Martínez Barrio no ha sabido evitar tan horrendo desbordamiento de criminales pasiones. Todavía hay quien cree —por lo menos, lo cree la Campoamor— que a la República pudieron salvarla los republicanos. Pero, ¿jos habla, los hay? En la España roja no hay otra cosa que los rojos: todos igual, tintos en sangre, de los pies a la cabeza.

10 DE AGOSTO

Aniversario de aquel otro levantamiento de la raza hispana en Sevilla contra todo lo que era cuesta abajo de la Patria. En aquel 10 de Agosto fué el glorioso e inmortal general Sanjurjo quien, sintiendo a España, se sublevó contra un Gobierno derrotista e indigno. Su alma grande no se paró en mirar si seguían sus pasos, y la cobardía de unos, y el materialismo de otros, lo abandonaron en el momento más crítico. Tuvo este gran español que pasar por el penal del Dueso, y aquellos muros, se enorgullecieron y dignificaron, quizás por vez primera, de albergar a un hombre de honor que no cometió otro delito que el de idolatrar a su Patria y ofrecer su sangre por ella.

En el Negociado de Inspección de Sanidad. Datos estadísticos relativos al movimiento de población de la semana que terminó el día 7 de Agosto de 1937.

Los que piden madrina de guerra. Publicamos una relación de aquellos que sirviendo a la Patria solicitan madrina de guerra: León Pérez García Friego de Córdoba, Tercio de Mora Figueroa, Diego Pancocha, Escuadrilla de Bombardeo, Aguilard de Ampoó (Palencia).

Farmacias de guardia. Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Licenciado don José Durán, Fermín Aranda 7. Licenciado don Rafael Bonald, Ángel Mayo, 12. Licenciado don Ramón Novo, Cardenal Herrero, 21.

Fiscalía de la Vivienda. El Inspector delegado de la Fiscalía de la Vivienda, señor Dastis giró ayer 9 visitas de inspección a otras tantas fincas urbanas, exigiendo reformas de menor importancia en 3 de ellas.

Radio Jerez. Como nuestros oyentes habrán ya observado, nuestra señal de sintonía, «Danza de los cucos», ha sido sustituida por «Este es el Jerez». Adoptamos esta nueva señal de sintonía porque creemos que es más española y más propia para empezar las emisiones de una emisora que está instalada en la ciudad de los famosos vinos, conocidos en el mundo entero.

Suscripción popular 10 DE AGOSTO!

para ofrecer al comandante Arizón una Medalla simbólica del glorioso 18 de Julio de 1936, como recuerdo del agradecimiento de Jerez por su brillante actuación en tan inolvidable fecha. Pesetas: Suma anterior 5.140,05, D. Manuel Sánchez Ortega 5,00, D. Miguel Montes Illáquez 5,00, D. Manuel Picardo 5,00, D. Raimundo Hidalgo López 5,00, D. Santiago Lozano Carralón 10,00, D. Ricardo Molina Alcarado 5,00, D. José Mateos y García de Acuña 5,00, D. Rafael López Castillo 5,00, D. Viva España! 2,00, D. Teodoro Molina Escribano 10,00, D. Juan García Pérez 5,00, Almacenes de Tejidos «La Giraldá» 5,00, Religiosos Dominicos 5,00, Doctor Berenjena 5,00, D. Pedro Velarde y Ramos Izquierdo 5,00, D. José Toribio de Egea 5,00, D. José C. Diez 15,00, D. Gabriel Mateos Romero 100,00, D. Fernando García de Arboleya 5,00, D. José Jiménez de la Cuadra 5,00, D. Joaquín Cabello Martínez 2,00, D. Pedro Lambarry García del Salto 5,00, D. Faustino González y González 5,00, D. Eusebio T. Iniesta 2,00, Srta. María y Asunción García Mier 5,00, D. Francisco García Mier 5,00, D. Dolores Bas, viuda de Alfonso 2,00, D. Andrés Omar 2,50, D. Manuel Puerto Calderón 5,00, D. María S. Angulo, viuda de Goytia 25,00, D. Manuel de Goytia y Angulo 25,00, D. Francisco C. Corona Humanes 5,00, Recaudado entre la Guardia Civil 50,00, D. Pedro González Gómez 5,00, D. Francisco Galán Andrades 5,00, D. Bartolomé Carro 2,00, Sra. Marquesa viuda de Villamarta 250,00, Sr. Marqués de Villamarta 100,00. Los donativos pueden hacerse en esta Redacción.

Desgraciado accidente Un joven se cae, produciéndose graves lesiones

Los guardias municipales de la sección rural Juan Pérez y Miguel Lobato, comunicaron a sus jefes, que encontrándose de servicio en la calle Cartuja notaron que por la tapia que existe entre la caseta que en dicho lugar poseen los señores González Byass y Compañía y la parte de la Estación del Ferrocarril, se había caído un joven. Los expresados funcionarios acudieron en su auxilio reorganizando y conduciéndolo rápidamente a la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez y le prestó asistencia facultativa el médico de guardia, señor Oirón Segura (don Alberto) apreciándole una herida contusa en la región frontal, luxación y fractura del codo derecho y fracturas abiertas del cúbito y radio del mismo lado. Pronóstico: grave. El lesionado dijo llamarse Francisco Grillo Román de quince años, vecino de la calle Pozo del Olivar, número 15. Después de asistido fué transportado al Hospital de Santa Isabel. Del suceso se dió conocimiento al juzgado de Instrucción de guardia y le prestó asistencia facultativa el

En el río Guadalete Un hombre perece ahogado

En la tarde del domingo ocurrió un lamentable suceso en el río Guadalete, del que fué víctima un hombre que pagó con la vida su imprudencia. Según informes que han llegado hasta nosotros, salieron de excursión a dicho lugar Manuel Zaragoza Mena, Pedro Pérez Rivero y Cristóbal Rodríguez Millán, domiciliados en Ponce, 17, Reventón de Quintos y Casa de Guía, respectivamente. Llevaban una merienda con su correspondiente vino, que comieron alegres y satisfechos. A la caída de la tarde decidieron dar un paseo por la orilla del río, y nos refieren que al llegar al sitio conocido por 'La Gama', zona de clara rada peligrósima, Manuel Zaragoza se empeñó en arrojarle al agua, sin que bastasen para disuadirle de sus propósitos, las indicaciones de los amigos. Hay más, parece que a uno de éstos le entregó quince pesetas y que se arrojó al río sin quitarse las ropas. Esto ocurría a las ocho de la tarde y minutos después desaparecía el infeliz bajo las aguas. Media hora más tarde era extraído el cadáver por Miguel Atalaya Colocado aquí en la orilla, pasó se aviso al Juzgado de guardia que dispuso el traslado del cadáver al depósito anatómico del Cementerio para la práctica de la autopsia. El desgraciado, que tan cara pagó su imprudencia, era de oficio alfarero; tenía treinta y siete años de edad. El suceso fué el tema de todas las conversaciones en la noche del domingo.

Nuestro teléfono es el 2008. Merecidas distinciones. Habilitaciones y ascensos. El «Boletín Oficial del Estado» en su número del pasado día 4 publica varias disposiciones que nos han producido la mayor satisfacción. Helas aquí: «A propuesta del excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur y a los fines del artículo 2º de la Orden de 23 de Noviembre último (B. O. número 39) se habilitan para ejercer el empleo de capitán al teniente de Complemento de a batería don Estanislao de Domecq y González y al de Infantería don Cándido Necedal Vergara». «S. E. el Generalísimo ha resuelto ser promovido al empleo de teniente de Complemento al alférez piloto don José López de Carrizosa, marqués del Mérito.» Ya conocíamos nosotros, sabía Jerez entero, cómo se hablan comportado desde el comienzo de la campaña, estos queridos amigos nuestros. Cuantos pertenecen al diario AYER estiman como cosa propia estas distinciones tan honrosas y dignas como merecidas y justas. Y al felicitarlos efusivamente tienen la seguridad de que interpreta los sentimientos de toda la ciudad.

Asociación Jerezana de Caridad. Dar de comer al hambriento. Dar posada al peregrino. Vestir al desnudo. Todas estas obras de misericordia procura realizarlas la Asociación Jerezana de Caridad, pero fijos bien no puede hacerlas sino en la limitada proporción que le permiten sus ingresos que todos proceden de aportaciones voluntarias. Deducid pues cuán generosos debemos ser al acudir a los llamamientos que nos hace dicha institución en beneficio de los necesitados. Seguilmos anotando nombres de señores que nos han remitido donativos de papel sin aplicación: Don Antonio Pastrana, señor conde de Montegil, señora viuda de Troya, señora viuda de Lorente, don Francisco Díaz Albo doña Carmen Ríos, señora viuda de Escudero, don José Toribio Egea, don Manuel Hortas y señora viuda de Polo. Emplee Vd siempre para su correspondencia la tarjeta postal editada por esta Asociación que se vende a 5 céntimos en estancos, casinos y comercios. No olvide enviarnos sus donativos de papel.

El próximo día 15 quedará cerrada esta suscripción. LEA el número especial de la revista literaria CAUCES dedicado a la insigne poetisa gallega: ROSALIA DE CASTRO. Acaba de publicarse.

Sucesos y comentarios de la España "colorá"

El «ejército del pueblo». Los marxistas ya no sostienen que el pueblo este a su lado y que su ejército esté integrado por el entusiasmo febril de los movilizados. Un comentario del periódico de Lérida «U. H. P.», edición de 24 de Julio último lo demuestra. Refiriéndose a las clases llamadas a filas y a su actitud, escribe: «Los del 31 y 37, como los del 32, 33, 34, 35 y 36 ya preparan sus bagajes, si es que ya no están a buen recaudo, para dar satisfacción a sus súbitas aficiones alpinistas pasando en fugaz excursión a la otra parte de los Pirineos; buscarán, si no tienen ya, el sitio apropiado para comentar las acciones bélicas y el heroísmo de los otros, mientras ellos bien emboscados, en la retaguardia disfrutarán las delicias de una existencia feliz a cuenta de la sangre que derraman sus hermanos en los frentes; caerán enfermos: resfriados, jaquecas, bronquitis y tuldidos y reumáticos, las afecciones propias de viejos y aún acompañadas de la inclemencia del tiempo, van a diezmar en plena canícula cuando los ardores estivales hacen levantar y andar a las promociones seniles más avanzadas y enfermas, a una juventud que debe sentir asco y vergüenza ante la miseria moral de esos canallas que quieren escurrirse del más noble y elevado de los deberes. El lodazal va agrandándose; la charca inmunda donde merodean emboscados, desertores y presuntos enfermos, sigue sin interrupción creciendo y hasta la fecha no se ha hecho nada, o muy poco, para su desecación total. El lodazal espera una acción contundente para quedarse sin cieno. ¿A qué se espera? La prensa bélica de los rojos no da otra cosa que frases de sarcasmo: el entusiasmo combativo no se traduce en otra cosa que en desertiones en masa. Los «refractarios a la disciplina social». La prensa de Barcelona, de 31 de Julio último inserta una nota de la Comisaría Mixta de Administración y Control de la Propiedad Urbana en la que se notifica lo siguiente: «A partir de hoy empezarán a ponerse en ejecución las medidas acordadas por la Comisión en fecha 24 de Junio contra los ciudadanos morosos en el pago de alquileres de las respectivas viviendas. La Comisión quiere hacer público para evitar torcidas interpretaciones, que ha agotado todos los medios armónicos antes de tomar medidas coercitivas «Incautaciones ilegales». Sería interesante saber qué se entiende por «incautaciones ilegales».

«Copiamos de «La Vanguardia» del 28: «Uno de nuestros suscriptores nos escribe una larga carta en la que se lamenta con el tono vivo la falta de leche, que es el único alimento para su hijita—no tan sólo la escasez de elemento tan primordial, sino, principalmente, del sistema desorganizado que se sigue para expenderlo, pues se llega a no respetar, a postergar, mejor dicho, a los que acuden a comprar leche con una receta médica en la que se prescribe la necesidad de tomar dicho alimento.» En la España roja no es posible obtener un poco de leche, ni siquiera presentando una receta médica. Tampoco comerán pollo en Hospital. De la propia edición de «La Vanguardia»: «El Ayuntamiento de Hospital de Llobregat tomó el acuerdo de intervenir en el comercio de pollería y caza realizando una política previsoría.» Tras las vacas, las vaquerías. Siguen progresando en materia de enajenación en la España roja. Al robo de automóviles y de camiones, y al de bares siguió el de vacas y al robo de vacas las incautaciones de vaquerías. Estas no pueden robarse y llevarse a calle abajo como a las vacas. Y en defecto de ello se procede a su incautación «El Diluvio» del 30 del pasado da cuenta de las siguientes: «Al Juzgado de guardia se denunció la incautación ilegal de las vaquerías sitas en la calle de Provenza 154, propiedad de José Sendra Durán; la de la calle de Zaragoza, 31 propiedad de Manuel Lievat Tarrés; la de la calle de Urgel, 103, propiedad de Antonio Tosas Trave, y la de la plaza de Angel Gavinet perteneciente a Jaime Sala.» El suelto transcrito se titula «Incautaciones ilegales». Sería interesante saber qué se entiende por «incautaciones ilegales».

El Movimiento Nacional, acaudilado por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

«JOSE ANTONIO, DIJO» Anoché a las diez, por las emisoras E. A. J. 59, Radio Cádiz, y E. A. J. 58 Radio Jerez de la Frontera, se radió esta emisión José Antonio dijo organizada por la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la provincia de Cádiz. De los 26 Puntos de Falange vamos a transcribir el Punto 12: La riqueza tiene como primer destino—y así lo afirman nuestro Estado—mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos. Hoy vamos a leer de José Antonio «Mística y aridez». Por su corta extensión no es así un artículo. Sin embargo en tan breves líneas logra él con lógica singular, con genuina expresión, dos términos difíciles que aplica a nuestra vida con la más aguda intención. Las hemos tomado de «F. E.», de Madrid, del 12 de Abril de 1934. «Mística y aridez» son dos términos inseparables cuando la persona se ejercita en la vida iluminativa, en la vida interior y también en la vida activa. Pero es que el movimiento precursor de la Falange ¿no tenía mucho de místico en su vida activa y en su vida interior? Porque místico es lo que encierra misterio y misterio viene del griego, que significa «instruir, iniciar en las cosas sagradas» y se refiere a la idea de Dios ¿Y no era cosa sagrada la iniciación e Instrucción de nuestras Falanges, su preparación su noviciado para la gran empresa de Dios y de la Patria? Las almas contemplativas y de selección fueron siempre probadas por Dios con grandes crisis de aridez. La vida de todos los grandes místicos así nos lo comprueba. ¿Y esas arideces mortales de Jesús en el Huerto de los Olivos, precursora de su Pasión, Muerte y Resurrección? Pero es que también todos los grandes hechos, todas las grandes empresas universales, todos los partidos felices, han sido aguilatados a base de pruebas dolorosas, de sufrimientos, que los han fecundado. Estas pruebas son las arideces, esas fructíferas sequedades «esas contrapruebas ineludibles de la conciencia mística» a que se refiere José Antonio. La aridez, que como prue-

Los Almacenes de Tejidos

"LA GIRALDA"

es, como siempre, la Casa más surtida de la provincia

SANTA MARIA, 10.

ba heroica nos forja en humildad para sacarnos triunfantes y confirmarnos en el fin perseguido, es la tragedia de tipo religioso que ha hecho el milagro de la Falange desde sus primeros pasos llenos de escasez, hasta su apoteosis actual, con menos escasez si acaso, pero con más aridez.

Es el galardón dice José Antonio, «del alma colectiva como del alma individual». Y ag ega que no hay que desear porque son frutos de amor patrio.

JOSÉ ANTONIO, DIJO:

Mística y aridez

«Tenemos enormes ventajas que los partidos no conocen. Pero tenemos también inconvenientes que los partidos no conocen. Enormes ventajas: en dos meses hemos hecho mucho más con unas pocas hojas volantes y unos pocos actos, que los partidos políticos con sus rotativos y su abundancia de dinero para transportar gregarios a los mítines. Nuestra difusión ha sido de tipo religioso por la espléndida desproporción entre la modestia y aun discontinuidad de los medios materiales y la amplitud y frecuencia de los resultados espirituales.

Pero estos resultados se obtienen solamente cuando en el amor—en este caso amor a la Patria—han aparecido caracteres místicos. Sólo entonces se producen resultados que estaban fuera de toda previsión, y que vienen como traidos por vías ignoradas.

Pero este beneficio suele pagarse en el alma colectiva como en el alma intelectual con crisis de aridez. No desearé jamás si se os presentan alguna vez crisis de ese tipo. Ellas son la contrapartida ineludible de la condición mística—y maravillosa por lo tanto—de cualquier movimiento espiritual.

La aridez, como una sed inextinguible quiere decir que se merecen fuentes inagotables. No juzguéis jamás a nuestro movimiento como a un partido, por los bienes y males, propios de los partidos. Ante la Patria nuestro movimiento es lo sacro. Todo lo demás es profano. Nuestro movimiento es el único que asume un sentido trágico de los destinos de la Patria. Todos los partidos son cómicos y si no lo fuesen por naturaleza se convierten en Polichinelas en seguida, movidos por los hilos parlamentarios.»

A continuación se leyó nuestro JURAMENTO radiado con un fondo musical del Himno.

La próxima emisión de José Antonio, dijo, tendrá efecto el miércoles próximo.

Nota — Estas emisiones serán radiadas simultáneamente por las Emisoras E. A. J. 59, Radio Cádiz, y E. A. J. 58, Radio Jerez de la Frontera. Al día siguiente aparecerán sus textos en los diarios «Aguldas» de Cádiz, y AVER, de Jerez de la Frontera.

ARRIBA ESPAÑA!

¿Necesita Ud. un servicio de AUTOMÓVIL económico o de siete plazas?

Pues marque el teléfono número **2097**

Informarán en General Franco, 46

Parada: en la rotonda de dicha calle

SERVICIO PERMANENTE

Casa Palacio

Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios

Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Materiales de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis

Goncesionario de URABITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251

Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274

Jerez de la Frontera

Lab'adores!

Trilladora Ajuria, disponible 1, alquiler módico prec o. Razón: Santa Cecilia, 9.—Teléfono número 1416.

LA ENFERMEDAD DEL DOCTOR ILUNDAIN

Desgraciadamente se acentúa la gravedad de la enfermedad que padece nuestro amantísimo Prelado el Cardenal Cr. Ilundain Esteban.

Así lo acusa el parte facultativo redactado en la mañana de ayer por el médico de cabecera Dr. Blázquez Pores, que dice lo siguiente:

«S. E. R. el Sr. Cardenal ha pasado la noche muy inquieto, sin descenso de la alta fiebre acentuándose más la gravedad.—El médico de Cámara.»

Posteriormente informaron en Palacio de que el ilustre enfermo tenía desde las diez una fiebre alta, aunque reaccionaba de vez en cuando.

El domingo por la tarde recibió en el Palacio Arzobispal el siguiente telegrama de S. E. el Generalísimo Franco:

Salamanca 8 18 35.—Teniente coronel ayudante secretario del Generalísimo al secretario del Arzobispado de Sevilla.—Su Excelencia el Generalísimo se interesa vivamente por la salud del ilustre Cardenal y desea pueda vencer su enfermedad.

A este telegrama contestó el secretario del Arzobispado con este otro:

Sevilla 8 noche. Teniente coronel ayudante secretario del Generalísimo. Salamanca.—Eminentísimo Cardenal se encuentra hoy peor, agradeciendo vivamente a S. E. el Generalísimo telegrama de hoy interresándose por estado. u. Eminencia. —Secretario del Arzobispado.

Los pliegos de firmas continúan llenándose rápidamente.

El alcalde de esta ciudad envió ayer a Sevilla el siguiente despacho:

«Vicario General Archidiócesis: En nombre esta ciudad, Ayuntamiento y propio, hágoles presente nuestro sincero pesar enfermedad S. E. R., haciendo fervientes votos recobre salud perdida nuestro Eminentísimo Prelado a quien B. E. P. A. Juan J. del Junco Reyes.»

Se alquila

una accesoría en Valientes, 4.

se alquilan

una casa pequeña con garage. Otra en las afueras de la población y varios pisos. Teléfono 1583.



Imperial Toledo
Vino de Heroes
González Brass y C.ª Jerez de la Frontera

Carpeta Taurina

La corrida de toros del domingo en San Fernando

Cuando, por fin, encontramos un hueco desde donde aunque incómodamente poder seguir las incidencias de la corrida del domingo en San Fernando, respiramos tranquilos al ver el pintoresco graderío de la plaza de la Isla, completamente rellena de público. Y no es que fuésemos interesados con la Empresa, sino que la beneficiaria del espectáculo: la Obra Social de los comedores de Falange Femenina, merece para nosotros las más vivas simpatías.

Esa unificación de voluntades de todos los elementos que se sumaron a la fiesta merece párrafo aparte, y si de sitio dispusiéramos narraríamos las múltiples facetas que presenta ese cuadro de luz. Un marcial desfile y una mecánica obediencia de los flecheros de San Fernando. Una canastilla de flores asomada al palco presidencial. Y un atronador aplauso, precedido del saludo imperial español en honor de las altas dignidades marroquíes y españolas que asistían a la corrida, fueron las tres notas más destacadas del entusiasmo, alegría y patriotismo que siempre lleva consigo la Fiesta Nacional.

La corrida era de dos matadores de esas que se han dado en llamar «mano a mano». Frase que parece encierra incompetencia a priori entre los lidiadores anunciados, y que tan sólo resultan así cuando la formación del cartel responde al deseo de los aficionados de ver competir dos escuelas Gallardo y Venturita taurinamente hablando, no se han peleado nunca y no creo que lo hagan jamás. Aparte de la idiosincrasia de sus estilos, están catalogados dentro de la misma escuela.

El hecho queda, con lo anterior, que ni hubo ni pudo haber, la animada

miran con las orejas y el rabo a más de la vuelta al ruedo, en comparación con el resto de la lidada donde no tuvo ánimos ni para lanzar debidamente con la capa—perdiere terreno en las verónicas—ni bullir en los quites—estuvo descolocado y muy premioso—y que para como de apatía se limitara a despenar casi a estilo marxista tras faenas de alfileros, a sus otros dos enemigos.

«Querrá Ventura sacudir la apatía? Si no quiere, peor para él ya que en el toro el que pierde curso pierde la carrera».

De los subalternos solo citaremos hoy un nombre: Rafaelillo, el gran Rafaelillo que fué el mejor de todos los toreros que hubo en el ruedo.

Y nada más por hoy.

El peso de los toros
El peso de los toros por orden de lidia, fué el siguiente:
264, 260, 221, 229, 235 y 206 kilos.

Se venden

puertas usadas, Fontana, 13.

SECCION OFICIAL

De gran interés

Habiéndose modificado la dirección de la circulación rodada con motivo de las obras que se efectúan en la calle José Antonio Primo de Rivera se pone en conocimiento del público que en tanto esté en vigor esta medida las paradas de los coches omnibus que hacen el servicio desde San Mateo y plaza de Santiago a General Franco, serán las siguientes:

Calle Marqués de Casa Arizón, frente al núm. 3.

Calle Carmen Núñez de Villaviçencelo, frente al núm. 7, y Calle Calvo Sotelo, frente al número 11.

Reparaciones

de máquinas de escribir de todas marcas y por muy difícil que sean. Fata, 4.—1.º

Se alquila

local y accesoría en calle Doña Blanca 12. Razón en General Sánchez Mira, 14

SE ALQUILA

un piso con todos sus servicios. Fata número 4.

Cerveza

LA CRUZ DEL CAMPO

Depósito: San Juan de Dios, 1. Teléfono 2315

SERVICIO A DOMICILIO

Buena vendimia con Mutagina Luque

Sentido fallecimiento

Los que dan su vida por Dios y por la Patria

Victima de traidora enfermedad falleció el pasado día 3 en el Hospital Militar de Iralabarri el apreciable javen jerezano José Bóveda Ortega.

Pertenecía al Servicio de Estado Mayor de la columna del valeroso teniente coronel Bartomeu, que partiendo de Melilla, tuvo el honor de entrar en Bilbao.

Fuó Pepe Bóveda antiguo alumno de las Escuelas de los Hermanos de la Doctrina, de la antigua Porvera, hoy del Marqués de Casa Arizón, donde por sus dotes de virtud y bondad, era muy apreciado.

Actualmente prestaba sus servicios en la casa exportadora de vinos de don Francisco de Cala, en la que era igualmente muy querido.

El personal de aquel centro y de la expresada industria organizaron un funeral en sufragio de su alma.

Apenas se tuvieron en esta ciudad noticias de la gravedad del finado se trasladaron a Bilbao los padres del mismo don Juan Ortega Paz y don Juan Luis Rodríguez de Medina, propietario de la antigua y acreditada peluquería de la calle José Antonio Primo de Rivera, esquina a la calle Gravina.

Descanse en paz el alma de este nuevo héroe que ha luchado por el honor de la Patria, y reciban sus familiares todos y sus amigos la expresión de nuestra más sincera condolencia.

ECOS DE "AYER"

El jueves de la semana anterior contrajeron matrimonio la bellísima señorita Conchita Pérez Bernal y el apreciable joven don Juan Pavón Soto probó empleo de la sucursal del Banco Español de Crédito en esta ciudad.

Actuaron de padrinos don Francisco Pavón Garrucho y dona María Alcántara Bernal, y de testigos don José Abián y don Antonio González Lanzano.

El acto se celebró en la intimidad de la familia.

Los novios marcharon a varias poblaciones donde han pasado los primeros días de su luna de miel, que les deseamos sea eterna y venturosa.

La respetable señora madre y hermanos de la distinguida señorita Isabel Jaén Fernández (que santa gloria goce) fallecida recientemente, nos ruegan signifiquemos su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud de la finada durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron al traslado del cadáver a su última morada.

Ha sido invitada para tomar parte en los tradicionales y solemnes cultos que el pueblo de Jerez de la Frontera dedica cada año a su querida patrona, Nuestra Señora de la Oliva, la «choia» antonum «armelitana» que dirige el maestro Navarro.

Mejora de la indisposición sufrida nuestro querido amigo el capitán de Infantería don Manuel López Vicente.

Celebra emos dar pronto la noticia del completo restablecimiento del paciente.

Celebra hoy sus días, la bella y encantadora señorita Lorenza Balbás y de los Ríos.

Asimismo celebran hoy su onomástica, los señores marqués del Salobral, don Lorenzo de Juan y de Juan, don Lorenzo Marciano González y don Lorenzo Montero y Rubiales.

Reciban nuestra felicitación.

De Sevilla estuvieron en ésta de paso para Cádiz, el conde del Fresno, don Manuel Pérez del Pulgar y el marqués de Marvalz.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al señor don Nicolás Lamparero Narváez, que procedente de Córdoba se va a establecer en esta ciudad como fabricante de tejidos.

Casi repentinamente dejó de existir ayer nuestro estimado convecino don Rafael Vázquez de la Rosa.

El finado dedicó sus actividades al comercio, en distintos aspectos, viajando durante muchos años, hasta que le ha sorprendido la muerte, la importante casa exportadora de vinos de los señores Gutiérrez Hermanos.

A las diez y media de la mañana de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis para recibir sepultura católica.

Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestro pesame más sentido su atribulada viuda doña María cuela Villagrán Tejero hijos entre ellos el joven e ilustrado letrado don José hermano político don Juan Manuel Villagrán Tejero y demás familia doliente.

Para pasar la tarde y jugar un partido amistoso de foot-ball con sus compañeros los estudiantes cotiños, estuvieron el pasado domingo en nuestra ciudad, varios estimados jóvenes de la Federación del Puerto de Santa María.

Fueron atendidos después por el beneficiado de la I. I. Coegial y capellán de las Hermandades, don Juan Torres Silva.

Se encuentra entre nosotros el marqués de Villamarta.

Llegó de San Fernando el segundo comandante del patrullero «Lanzón», muy querido amigo nuestro, don Rafael Domínguez Coloma.

De Madrid, donde ha tenido la suerte de evadirse del infierno marxista llegó nuestra respetable paisana la K. M. Sor Angeles Freire y García de Leanz.

En Cádiz ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora esposa del teniente de Navío y heroico capitán de Falange don Manuel Mora Figueroa.

Con tal motivo regresó del frente de Córdoba dicho señor acompañado de su hermano don Ignacio.

El domingo marchó a Punta Umbría acompañado de su bellísima hija Carmen, nuestro buen amigo el inspector de Sanidad, don Salvador Dastis.

Ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad que sufre la estimada señora doña Encarnación Ragel de Fernández Azpitarte, (don Miguel Angel).

Hotel Miramar - Playa

RESTAURANT

Servicios a la carta y por cubiertos

Especialidad en almuerzos y comidas a la marinera

ABONOS A FAMILIAS

HABITACIONES VENTILADAS

Dirección: Manuel Lagares

TELEFONO 183

SANLÚCAR DE BARRAMEDA

La J...
Hace Jerez que desde su...
Algunas otras para...
La Ju...
Español...
lo pague.
Esta...
establecim...
el princip...
públicos...
años ante...
este déficit...
bradores...
algún don...
de la Prof...
especie co...
Refugio d...
cuenta nú...
Este...
Un je...
h...
Pepe B...
médula b...
alentador...
rioso Mo...
aquellos e...
la duda y...
Llamad...
emplazo...
destinado...
de Melilla...
fantería e...
yuar con...
conquista...
avance co...
pas hacia...
y cruel er...
cuar a l...
días y de...
su alma a...
Te env...
que vas a...
Letr...
Victima...
portada ca...
tiana, ha...
dor, el q...
ro arrem...
Byass, A...
Deja su...
suelo a su...
hijos peq...
momento...
matrimoni...
para siem...
Las mu...
supo capt...
lidad de...
zadas en...
drá lugar...
Cementer...
Descan...
Infortuna...
viuda hij...
político d...
demás far...
de nuest...
la desgra...
lloran.
Tras p...
fortado co...
dejó de ex...
de la ma...
ta y con...
lo Benítez...
dor de la...
manos?..
Marcelo...
llamaron...
res era e...
nomina un...
Trabaja...
juvenil se...
Fr...
L...
Ladist...
¿Quié...
de el...
remo...
a'icat...
los m...
Depó...
f...
José A...
Señ...
m...
B...
600...
1.

La Junta Local de Protección de Menores

Hace público su agradecimiento a las casas exportadoras de vinos de Jerez que con sus donativos vienen sosteniendo el Refugio de Mendigos desde su fundación. En la actualidad se albergan en él 43 mendigos.

Algunas casas han hecho efectivas sus cuotas para todo el año 1937, otras para el primer semestre.

La Junta ruega a las demás ingresen en la cuenta número 2 del Banco Español de Crédito el importe de su cuota hasta fin Junio 1937. Dios se lo pague.

Esta Junta tiene también a su cargo 44 menores asilados en distintos establecimientos benéficos. Además de los donativos que para esto recibe; el principal ingreso es el cinco por ciento de las entradas a los espectáculos públicos. Este ingreso en los últimos 12 meses ha sido mucho menor que en años anteriores por lo que hay déficit en este presupuesto. Para aminsonar este déficit, la Junta ruega a las personas pudientes, y en especial a los labradores que en señal de agradecimiento a la Divina Providencia, hagan algún donativo, pudiendo ingresar si es en efectivo en la cuenta número 1 de la Protección de Menores—Banco Español de Crédito—y si lo hacen en especie como garbanzos, lentejas, azúcar, aceite, etc., entregándolo en el Refugio de Mendigos, calle Zaragoza el que abonará el equivalente a la cuenta número 1.

Este anuncio está costeado por algunas personas de la Junta

Un jerezano más que entrega su vida en holocausto de la España Nueva

Pepe Bóveda jerezano hasta la médula buen amigo e incomparable alentador desde que comenzó el glorioso Movimiento Nacional para aquellos en que aún permanecían en la duda y la ignorancia.

Llamado con los mozos de su replazo a filas, tuvo el honor de ser destinado al Regimiento Cazadores de Melilla, 3, honra de nuestra Infantería española, y después de coadyuvar con todas sus fuerzas a la conquista de Bilbao y continuar el avance con nuestras gloriosas tropas hacia Santander una traicionera y cruel enfermedad le obligó a evacuar a Bilbao donde tras lentos días y desahogadas horas entregó su alma a Dios por la Patria.

Te envidiamos amigo Pepe, por que vas al Cielo con la conciencia

tranquila de que has hecho todo cuanto has podido por la salvación de nuestra querida España, y vas gozoso al ver que tus queridos padres a quienes tanto amabas, han podido llegar a ti a recoger el último aliento de su ser más querido, el cual tenías guardado esperando a que llegasen, para entregarlo como inolvidable recuerdo a tu memoria.

José Bóveda: ¡Presente! Son las frases que pronunciará el grupo de tus amigos cada vez que tu nombre suene en la lista de nuestra pequeña Asociación, la cual se enorgullece de tener en su cuadro de honor un hijo roto por Dios y por la Patria.

Jerez 6 - 8 - 1937.

La charla del Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Los rojos de Valencia son culpables de todos los crímenes más execrables cometidos en el mundo. Pero ninguno de esos crímenes es tan repugnante como el de la evacuación de los niños al extranjero. Ha sido una obra criminal la cometida con esas almas infantiles.

No pueden decir que esa evacuación se ha hecho con miras humanitarias. Rotundamente no. Cuando salió un barco desde Bilbao para Francia con millares de criaturas, éstas iban hacinadas como si fueran cerdos y las tuvieron cuarenta y ocho horas sin darles alimento. Después fueron distribuidas por distintos pueblos para hacer propaganda contra el fascismo, presentándose como huérfanos y presuntas víctimas de nuestra «barbarie».

Igual ocurrió en Méjico donde, según el periódico «Cinco», el trato que se les da a los evacuados es censurable ya que se les aumentan los sufrimientos a los pobres niños españoles con la falta de alimentación, vestido e higiene siendo la culpa, según dicha revista del Estado mejicano, por su mezquina protección oficial.

Con estos procedimientos sólo tratan de suplir los rojos los lazos de unión de la familia y en vano pretenden desterrar esa sentida frase que tanto encierra: «Tu madre y tu Patria».

En cambio continúa el general, se tienen noticias del unánime contento de la expedición de niños que han ido a veranear al país hermano de Italia. Tiene unas frases de elogios para esta nación, para su Rey Emperador y para el Duce que tienen cimentados sus amores en Dios, la Patria y la familia. Dios permita que puedan volver esos niños de Méjico y de Francia que los recibirán con los brazos abiertos sus padres y la España que nace que ve en ellos a los futuros ciudadanos capaces de luchar con más tesón que nadie por desterrar el virus marxista.

Comenta a continuación el mal efecto que ha causado en toda Europa el bombardeo a los barcos franceses, ingleses e italianos por la aviación roja.

Este procedimiento del Gobierno de Valencia es indigno y demuestra que tan sólo obran al dictado de Rusia y en este sentido la prensa francesa e inglesa atribuyen el aten-

tado a los rusos cuya base de aviación la tienen establecida en Menorca.

Este incidente no es más que el último, por ahora, de los que llevan realizado contra Embajadas, aviones extranjeros, etc., etc y el asesinato del ministro de Bélgica en Madrid.

Lee el general una carta de unos señores que han residido en Alicante y en ella cuentan el asesinato de unos sábitos alemanes por los milicianos rojos.

Lo indignante es que ese Gobierno de criminales, de Valencia, siga siendo reconocido por los Gobiernos de las naciones civilizadas.

Dice a continuación los siguientes camellitos: «Los del traje todos bien; anhelamos noticias de los tres.» Y estos otros: «Los cinco gatitos negros bien.» «Atención Almería, Luis con su cuadrilla bien con María».

Nada de operaciones, que habrá que esperar al mes que viene con las frescas.

Termina con la lista de donativos y la suscripción del acorazado «España» alcanza en el día de hoy la suma de 2.932.202'46 pesetas.

Se despide con su acostumbrada buenas noches

Los adictos a Largo no cesan de buscarle y más aún desde que se ha dicho que Pozas lo había mandado detener.

La realidad es que Largo no aparece y sus amigos continúan las gestiones para encontrarle a toda costa. Han llegado a afirmar que si Largo no aparece, ellos se tomarán la justicia por su mano y harán pagar al culpable de la desaparición de Caballero y de lo que a éste ocurra, pues se teme que ya le haya pasado algo grave.

Más noticias de los sucesos desarrollados en Barcelona

Son puestos en libertad, a viva fuerza, varios detenidos por orden de Companys.—Se descubre un nuevo Cementerio

Barcelona.—En el Ampurdán ha sido descubierto un nuevo cementerio secreto en el que estaban enterrados numerosos cadáveres, no identificados.

Los agentes de policía dicen que los restos pertenecen a personas asesinadas por elementos de la C. N. T. Estos, por el contrario, aseguran que aquél era un cementerio particular que estuvo en poder del Comité de la Esquerria.

En otra casa de las Atarazanas ha sido descubierto un gran depósito de armas y municiones de los anarcosindicalistas.

Los choques habidos entre elementos extremistas y las fuerzas afectas a la Generalidad

Barcelona.—La agitación que se venía observando hace días se ha exteriorizado en choques que se han registrado en las calles.

Se encontraron elementos del P. O. U. M., de la C. N. T. y de la F. A. I. y por otra parte fuerzas de orden público al servicio de Pozas y del Consejo de la Generalidad.

En Hospitaliet y en el Camino de la Barceloneta, se localizaron las colisiones entre extremistas y fuerzas de orden público.

Estas, por disposición de Pozas y del Consejo de la Generalidad, efectuaron la detención de dos directivos del partido del Puum.

Iban conducidos a la cárcel en dos camiones.

Estos fueron atacados por nutridos grupos de extremistas y después de dos horas de combate fueron aquellos puestos en libertad.

Tres compañías de guardias de Asalto y dos de la llamada guardia republicana acudieron poco después a la barrida de Hospitaliet, donde se habían hecho fuertes los extremistas levantando unas barricadas.

Utilizaron fusiles ametralladoras e incluso morteros de campaña.

Se generalizó la lucha que se extendió hasta la zona del Tibidabo.

En este punto el combate revistió caracteres de gran violencia.

Hacia el Palacio de la Generalidad

Barcelona.—La manifestación extremista fué engrosando cada vez más, avanzando con armas y municiones los individuos que la constituían.

Llevaron la intención de asaltar el palacio de la Generalidad, detener a Companys y fusilarle.

Se dice que el instigador de todo lo que ocurre es Largo Caballero.

Falange Española Tradicionalista de las JONS

—0— Cuartel calle Eguluz núm. 6. Orden del día 9 de Agosto de 1937: Servicio para el día 10 Jefe de cuartel: Gabriel Mata Moya

MACHARNUDO FINO INOCENTE A. R. Valdespino y Hermano AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Calle Beato Juan Grande, 6.

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

El Comunicado Oficial del Cuartel General del Generalísimo contentiendo las noticias recibidas hasta las 20 horas del día de la fecha consigna lo siguiente: Ejércitos del Norte, Centro y Sur: Cañoneos y tiroteos en algunos sectores de los distintos frentes.

Se han pasado a nuestras filas ochenta y tres milicianos con armamentos. Dado en Salamanca a 9 de Agosto de 1937, II Año Triunfal. De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Se ofrece mujer

para criar niño a biberón Razón: María Jesús. Idolos, 20.

PELAYOS

Todos los Pelayos deberán estar hoy en su cuartel del Alcázar, a las ocho de la mañana, para asistir a la Santa Misa que se oficie por el alma del heroico requeté que dió su vida gritando ¡Viva Cristo Rey!, Antonio Molle Lazo (q. s. g. g.)

Imaginaría: Eduardó Almagro Vico Día: 1.º 2.º y 3.º Escuadras de la 4.ª Falange: Campsa. Día: Dos camaradas de cada una de las Escuadras de la 4.ª Falange: Cuartel Noche: 1.ª Falange 1.ª Escuadra: Campsa. Noche: 1.ª Falange, tercera escuadra: Cuartel.

EL JEFE DE MILICIAS. Segundo año triunfal. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Cuartel de Flechas Orden para el día 10 de Agosto. Servileto para hoy Cadetes: 2.ª Centuria. Guardia de cuartel de Falange: 2.ª Centuria, 3.ª Falange, 3.ª Escuadra. Jefe de día: Pedro Font de Mora. Jefe de noche: Ciclista, Antonio de Gobi. Corneta de guardia: Luis Guerra.

EL JEFE DE MILICIAS. Segundo año triunfal. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Segundo año triunfal.

Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 44 Orden para el día 10 de Agosto de 1937. SERVICIO: Oficial de vigilancia: Capitán don Francisco Díaz Navarro. Imaginaría: Capitán don Antonio Montilla Rivero.

Sargento de guardia (día): Don Francisco García Pelayo. Imaginaría (día): Sargento don Antonio Cala Ruiz Sargento de guardia (noche): Don Luis Barragán Domínguez. Imaginaría (noche): Sargento don Isidro Badillo Sierra.

Primer turno: segundo grupo. Segundo turno: cuarto grupo. Tercer turno: séptimo grupo. El comandante jefe de M. N.

Hoy Martes, a las diez y media de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

D. Rafael Vázquez DE LA ROSA Esposo que fué de D.ª Micaela Villagrán Tejero Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. A.

Su viuda, hijos, madre política, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos, RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, que se celebrará en la parroquia de El Salvador, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos. Vivia: POZUELO, 6 (No se reparten esquelas)

Hágase socio de Radio Jerez

MACHARNUDO FINO INOCENTE A. R. Valdespino y Hermano AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Calle Beato Juan Grande, 6.

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

El Comunicado Oficial del Cuartel General del Generalísimo contentiendo las noticias recibidas hasta las 20 horas del día de la fecha consigna lo siguiente: Ejércitos del Norte, Centro y Sur: Cañoneos y tiroteos en algunos sectores de los distintos frentes.

Se han pasado a nuestras filas ochenta y tres milicianos con armamentos. Dado en Salamanca a 9 de Agosto de 1937, II Año Triunfal. De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

En Barcelona ha estallado la revolución

Se pide por los elementos extremistas la cabeza de Companys

La situación es tan grave que ha llegado a cerrarse la frontera francesa

La primera noticia París A última hora han corrido rumores de que en Cataluña reina gran excitación.

En los alrededores de Tarragona han ocurrido graves incidentes entre anarquistas y guardias de Asalto.

Se nota gran movimiento de las organizaciones de la F. A. I. contra el Gobierno de Valencia

De madrugada la emprenden a tiros comunistas y anarquistas

Perpignan.—Noticias de Barcelona dicen que en las primeras horas de la noche pasada se establecieron violentos tiroteos en Hospitaliet, entre comunistas y anarquistas.

El «general» Pozas ordenó el fusilamiento de varias decenas de afiliados al P. O. U. M., entre los que se encuentran cinco rusos dos checos y ocho franceses.

Un miliciano que ha conseguido huir llegando esta noche a Cerbere, dice que Pozas ha ordenado la captura de Largo Caballero que ha desaparecido de Cataluña, refugiándose en una aldea cercana a Cartagena.

El papel que juega Indalecio en estas «cosas raras»

París.—Un destacado elemento rojo, recientemente llegado a esta capital, procedente de Valencia ha dicho en conversaciones particulares con los dirigentes de la Tercera Internacional y de la U. R. S. S., han aconsejado la implantación en España roja de una fuerte dictadura personal de tipo ruso.

Se juzga esta solución como la única para lograr la disciplina en el Ejército y la retaguardia, para que los reclutas se presenten a los llamamientos a filas, para dominar a los extremistas e incontrolados, para obtener un mayor rendimiento de Cataluña y para llevar a efecto una depuración que se estima indispensable.

Muchos bandos rojos señalan a Prieto como futuro dictador.

La eterna cantata de Prieto Londres.—Según parece, Prieto quiere atribuir a los comisarios políticos la responsabilidad por el desastre rojo en los campos de Brunete. El Gobierno se dispone a implantar medidas radicales en orden a la reorganización de todos los principales mandos de las fuerzas rojas, y también estudia otras medidas que

se relacionan con el propósito de depuración que anima a Valencia.

Los sucesos que se desarrollan en Barcelona y Tarragona, alcanzan una gravedad insospechada.—Y claro está, los franceses cierran la frontera a los catalanes

Perpignan.—Durante toda la madrugada se han estado escuchando incesantes detonaciones fortísimas, como de tiros de cañón, que procedían del lado de España, hacia la región catalana.

Personas llegadas de Cerbere manifiestan que allí se han oído igualmente las detonaciones aludidas y que por viajeros venidos de Cataluña se sabe que ha estallado en aquella región un movimiento gravísimo que pone en situación muy apurada la vida de los habitantes, tanto de Barcelona como de Tarragona que es donde los sucesos tienen mayor importancia.

En el resto de la región catalana los encuentros entre los anarcosindicalistas y las fuerzas de orden no son tan graves, aunque sí se suceden con regularidad e aumentan de importancia por militos temiéndose que muy en breve la situación sea igual en toda la región.

La frontera franco-catalana ha sido cerrada. Esto no se lleva a efecto más que cuando hay hechos de suma importancia que aconsejan tal medida de prudencia; lo que hace afianzar la creencia de que los sucesos que se desarrollan en Cataluña han adquirido un carácter de virulencia imposible de atajar por el momento.

Los informes hasta ahora obtenidos, vía Cerbere, coinciden en que la situación, tanto en Barcelona como en Tarragona es grave, y se esperan sucesos de magnitud insospechada.

Las luchas en las calles de ambas capitales aumenta de manera alarmantísima, y se dice que hay movimientos en que la fuerza pública no puede contener la violencia de los anarcosindicalistas que llevan la voz cantante en la iniciación de los encuentros.

Y que no ha sido capaz de salir de «estampía»...

Perpignan.—Una de las cosas que más han llamado la atención a los escasos transeúntes que se atreven a salir a las calles, es el hecho de ver a un carro blindado pararse ante el edificio de la Generalidad. Del vehículo guerrero descendió el jefe

del llamado «Gobierno» de Valencia doctor Negrín, que se dice iba a celebrar una nueva conferencia con Companys.

A las tres horas—tiempo durante el cual el blindado permaneció a las puertas del palacio de la Generalidad—volvió a salir Negrín, que se acomodó dentro del vehículo. Este tomó dirección de la carretera de Valencia.

Al poco rato volvió el carro blindado a aparecer ante la Generalidad, descendiendo nuevamente Negrín, que entró dentro del Palacio.

Unas dos horas permaneció allí el jefe del Gobierno de Valencia, que al terminar su entrevista con Companys, se volvió a salir y penetrando en el carro, éste partió con dirección desconocida.

Unos automovilistas que llegaron a poco a la capital declararon que habían visto por la carretera de Valencia a un blindado que llevaba tras de sí una fuerte escolta de policías en motocicletas y armados hasta los dientes.

Se supone que fuera Negrín el jefe del carro blindado, que regresaría a Valencia dado el empeoramiento de la situación en esta capital.

Una nota de los comunistas

Valencia.—La Secretaría general de la C. N. T. ha publicado una nota importante.

Examina ciertos acontecimientos que se han producido en las últimas semanas, y luego afirma que la C. N. T. por su propia cuenta, está dispuesta a fiscalizar escrupulosamente los frentes de lucha.

No podemos—subraya la nota—consentir con nuestro silencio que se repita lo que ha ocurrido en los frentes de Madrid.

Lo que quieren es la cabeza de Companys

Perpignan.—Desde el mediodía la situación se ha complicado de tal forma, que se prevén muy serias contingencias, aun más graves que las sucedidas hasta ahora.

Los elementos extremistas, armados con toda clase de fusiles y pistolas, se dirigen en manifestación hacia la Generalidad.

Los ánimos están soliviantados. Fuerzas adictas a Pozas han salido al encuentro de los manifestantes para impedir que lleguen hasta el palacio.

No se sabe si las fuerzas podrán detener el avance de los extremistas, cuyo grupo engrosa de manera rapidísima.

El «Caballero» no es capaz de huir, ¿verdad?

Perpignan.—Mientras las fuerzas de Pozas van alencuentro de los que se dirigen a la Generalidad, estos dan voces de «Por Companys! Por Companys!».

Aseguran los bien enterados, que las intenciones de los manifestantes es apoderarse de Companys, al que pretenden fusilar por considerársele culpable de la situación de la capital catalana.

Letras de luto

Víctima de cruel enfermedad soportada con entera resignación cristiana, ha entregado su alma al Creador, el que fué probo y honrado obrero arrambador de la casa González Byass, Antonio Cárdenas Oceaña.

Deja sumida en el mayor desconsuelo a su atribulada viuda con tres hijos pequeños, esperando de un momento a otro un nuevo fruto del matrimonio, que la muerte ha roto para siempre.

Las muchas simpatías que en vida supo captarse el finado por la afabilidad de su trato, quedarán patentadas en la tarde de hoy en que tendrá lugar el traslado del cadáver al Cementerio Católico.

Descanse en paz el alma de tan infortunado obrero, y reciban su viuda hijos, madre hermanas, padre político don Francisco Torrellilla y demás familia doliente, la expresión de nuestro pésame más sentido por la desgracia que en estos momentos loran.

Tras penosa enfermedad y confortado con los Santos Sacramentos dejó de existir en las primeras horas de la mañana de ayer nuestro respetado y convecino y amigo don Marcel Benítez Delgado, oficial aserrador de la casa «Ramos Catalina Hermanos».

Marcelo, como cariñosamente le llamaron siempre en aquellos tales res era en los mismos lo que se denomina una institución.

Trabajador incansable, su carácter juvenil se aunaba con la seriedad en

el más exacto cumplimiento de su deber, en los treinta y cuatro años que ha dependido de dicha industria, trazándose una norma de conducta leal e invariable.

Deja entre sus patronos, compañeros y subordinados una estela de honradez y de laboriosidad, nunca bien encomiables.

A las cinco y media de la tarde de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis, desde la casa mortuoria plaza de Beeerras, 3.

Descansen en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame más sentido su atribulada viuda hijos, hijo político y demás familia doliente

Laboratorio Municipal de Higiene

Relación de los trabajos realizados por este Centro en el día de hoy: Análisis de orina dos muestras; de aceites, diez; de vinagres, cinco; de sangre cuatro, de agua de Tempul una.

Desinfecciones de pisos vacíos, dieciocho. Por defunciones, una. Observación de animales, cinco. Vacunaciones en el Centro siete.

Jerez 9 de Agosto de 1937. Segundo año triunfal.—José Estrada.

PULPA

BLANCA DE REMOLACHA Por vagones y al detal Precios espeiales a ma oristas. Almacén GONZALEZ, Plaza San Agustín, 13 Sevilla.

Freiduría «COLON»

LA MEJOR DE ANDALUCIA La distinguida del público por su higiene. Admiración de forasteros ¿Quiere usted honrarnos con su visita a nuestro patio de elaborar el pescado? Hágalo, que se lo agradeceremos. Piletas de parfir, saladero, etc., etc. Todo alicatado. Si usted estuvo en Sevilla, donde existen los mejores establecimientos de esta índole, podrá comprobar la superioridad de éste.

Depósito de gambas permanente. Pescado fresco y frito a todas horas. Pídalo al teléfono 1126 José Antonio Primo de Rivera núm. 55.—Se sirve a domicilio

Playa RANT y por cubiertos

Señora: Exija la permanente en frío de BOLSITAS Auténtica permanente en FRIO de BOLSITAS sin ELECTRICIDAD y sin APARATO - Ideal para RICITOS y cómoda por su procedimiento. LA PERMANENTE DE RICITOS ES PROPIA PARA NIÑAS Y PLAYAS (GARANTIZADA, 15 PESETAS). PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS. TINTES Y DECOLORACIONES

CASA UNICA: CABALLEROS, 17 TELEFONO 2271 JEREZ

Señora: Exija la permanente en frío de BOLSITAS Auténtica permanente en FRIO de BOLSITAS sin ELECTRICIDAD y sin APARATO - Ideal para RICITOS y cómoda por su procedimiento. LA PERMANENTE DE RICITOS ES PROPIA PARA NIÑAS Y PLAYAS (GARANTIZADA, 15 PESETAS). PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS. TINTES Y DECOLORACIONES

CASA UNICA: CABALLEROS, 17 TELEFONO 2271 JEREZ

- Resumen de la jornada de ayer -

Después del bombardeo aéreo de varios barcos extranjeros

París.—El subsecretario de Marina mercante publicó una nota en la que declara que en vista de los recientes ataques de que ha sido objeto un barco francés en el Mediterráneo, se ha puesto en relación con el ministro de Marina y se ha dispuesto que se destinen dos barcos de guerra, un cañonero y un cazatorpedero, para ejercer una vigilancia activa y la protección de los barcos mercantes.

El cañonero se situará en las proximidades de Argel y el cazatorpedero entre Argel y las Baleas es.

Ha muerto el capitán del barco italiano bombardeado

Argel. De resultados de sus heridas falleció el capitán del barco italiano «Mongiola», atacado el viernes criminal y eobardemente por unos aviones rojos.

Los rojos quieren fiscalizar los frentes de lucha.

Valencia.—La Secretaría general de la C. N. T. ha publicado una nota importante.

Examina ciertos acontecimientos que se han producido en las últimas semanas, y luego afirma que la C. N. T., por su propia cuenta, está dispuesta a fiscalizar escrupulosamente los frentes de lucha.

No podemos—subraya la nota—consentir con nuestro silencio que se repita lo que ha ocurrido en los frentes de Madrid.

Los Gobiernos de Italia e Inglaterra, siguen estando de acuerdo

Roma.—Antes de salir para sus vacaciones en la Gran Bretaña, el embajador de dicho país en Roma mantuvo con el ministro italiano de Negocios Extranjeros, conde Ciano, una larga conferencia.

Según parece, Roma y Londres continúan «entendiéndose» y quieren a todo trance perfilar una «entente» que redunde en beneficio de la paz europea. Tal es el motivo cardinal que anima a Londres y Roma en los actuales intentos de cordial aproximación que se creen logrados, en principio. «No tendría nada de particular—dice un periódico semiformal italiano—que el embajador británico en Roma, antes de partir para disfrutar sus vacaciones estivales en Inglaterra, quisiera tener un cambio de ideas e impresiones con el conde Ciano sobre el curso de las importantes negociaciones en marcha».

El diplomático inglés, a su llegada a Londres, se entrevistará con el primer ministro del Gobierno de la Gran Bretaña, mister Chamberlain, sin duda para ponerle al corriente de como se piensa en Roma acerca de los problemas que ahora interesan a Europa y que tienen relación

muy directa con el conflicto español. La idea de estabilizar definitivamente la paz europea es ahora la obsesión de Roma y Londres.

Cómo tratan en Madrid a los refugiados en las Embajadas

Londres.—Se ha recibido una nota de la Embajada de Chile en Madrid Valencia dirigida a Ginebra a la Liga de la Sociedad de Naciones.

En este documento se habla de la situación en Madrid, afirmándose que los acogidos en las Embajadas son objeto de malos tratos.

En el Madrid rojo no se ofrecen garantías a nadie siendo objeto la población civil de nuevas y crueles represalias.

Los cabecillas dirigentes del movimiento dicen que no pueden contentarse a las hordas marxistas en las calles.

La seguridad en las Embajadas es también nula.

Los refugiados en las mismas son objeto de atropellos, como los que constituyen privarles de agua potable y de comunicación telefónica con el interior.

En torno a los tormentos que se aplican en el castillo de Montjuich

Barcelona.—El Consejero de Justicia del Gobierno de la Generalidad ha hecho pública una nota diciendo que no es exacta la versión con tanta insistencia circulada de que en el castillo de Montjuich se aplicaban crueles tormentos a los detenidos.

Anuncia que serán sometidos a severas penas los que propalen esas falsas noticias.

Un nuevo diario sindicalista

Barcelona.—El próximo día 15 aparecerá el diario «La Mañana», órgano del partido sindicalista, que dirigirá personalmente Angel Pestaña.

Negrin conferenciará nuevamente con Companys

Barcelona.—El jefe del Gobierno rojo de Valencia, Negrin, conferenció nuevamente ayer con el presidente del de la Generalidad Companys.

Asistió a la entrevista el titulado ministro de Justicia, Hernández. Al salir el primero fué rodeado por los periodistas, a los que manifestó que Companys y él eran buenos amigos y que habían hablado tanto del pasado como del actual momento.

Es hallado un verdadero tesoro en joyas robadas por los rojos

Barcelona.—En un pueblo de la costa la policía gubernamental ha encontrado joyas de plata y oro, de extraordinario valor robadas por los rojos en saqueos a iglesias y casas particulares.

El tesoro lo tenía escondido en su domicilio un concejal catalanista del Ayuntamiento de Granollers.

Se planea un movimiento subversivo en Cataluña?

Barcelona.—El presidente de la Audiencia ha dirigido una circular a todos los funcionarios que dependen de su jurisdicción dándoles cuenta de su preparación un alzamiento subversivo en Cataluña y que todos habrán de permanecer en sus puestos bajo el apercibimiento de severas penas.

Se acuerda sea disuelto el Congreso de Aragón

Cartagena.—Se sabe que en la conferencia celebrada entre Negrin y Companys se ha acordado la disolución del llamado Congreso de Aragón, fundado por la república anarquista de Ascaso y que residía en Caspe.

Va a ser nombrado Prieto jefe de una dictadura de tipo ruso?

París.—Un destacado elemento rojo, recientemente llegado a esta capital procedente de Valencia, ha dicho en conversaciones particulares que los dirigentes de la III Internacional y de la U. R. S. S. han aconsejado la implantación en España de una fuerte dictadura personal de tipo ruso.

Se juzga esta solución como la única para lograr la disciplina en el Ejército y la retaguardia, para que los reclutas se presenten a los llamamientos a filas, para dominar a los extremistas e incontrolados, para obtener un mayor rendimiento de Cataluña y para llevar a efecto

una depuración que se estima indispensable. Muchos bandos rojos señalan a Prieto como futuro dictador.

El conflicto entre China y el Japón.—Protestando del establecimiento de un servicio.

Shanghai.—La Administración municipal de Dang-Kao protestó cerca de las autoridades japonesas contra el establecimiento de un servicio nocturno de patrullas por voluntarios.—D. N. B.

Sucesos locales

Castro, ten cuidado con la vaca

Los guardias municipales de la sección rural Juan Pérez y Miguel Lobo batieron conocimiento a sus jefes que encontrándose de servicio en la carretera de Arcos transitó por la misma con dirección al Matadero una vaca, que iba amarrada con una cuerda y conducida por su dueño Ildelfonso Castro Bernal por un operario de éste llamado Antonio Fernández López, vecinos de aquella población, en calle Cristóbal Colón, 7 y Barranco Calderero, 16, respectivamente.

El animalito se había escapado días antes cuando lo traían a sacrificar y al conducirlo de nuevo a Jerez, y llegar al puente de los Alunados, «se diría para sus adentros:—De aquí no paso yo».

Y comenzó a embestir contra cuanto encontró a su alcance, acometiendo a tres caballerías menores

cargadas de arena, propiedad de don Manuel Torreira Varela. Un individuo sufrió la furla de la vaca.

Fué una corrida improvisada. Al fin el astado fué reducido a la obediencia y llevado a la Casa de Matanza.

Accidentes del trabajo

Curados en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

Juan Rojas Villalta, 66 años, Escuelas, 23: herida contusa en el dedo índice de la mano derecha; leve.

Patrono: Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

Manuel Rodríguez Rujano, 57, Benavente Bajo, 13: fuerte contusión, en la región abdominal; leve.

Patrono: señores González Byass y Compañía.

Francisco Fernández Berdugo, 17, San Juan, 6: herida incisa en el índice izquierdo; leve.

Patrono: D. José García Rodríguez

José Martín Rus, 23, Almendrijo, 25: esguince pie izquierdo; leve.

Patrono: Exemo. Ayuntamiento.

Antonio Cano Aranda 15, Empedrada 36: fractura del codo y radio izquierdo por su tercio inferior; grave.

Patrono: don Antonio Orellana.

Joaquín Barranco López Cepero, 60, Guardidos, 5: heridas incisas en los dedos índice y anular izquierdo y otra con pérdida de parte de la uña del dedo medio del mismo lado; menos grave.

Patrono: don Manuel Rubio.

Luis Ramos Moreno, 14, Sor Eufrasia 12: herida contusa en la región mentoniana; leve.

Patrono: don José Paz.

RELIGIOSAS

Santo de hoy.—San Lorenzo diácono y mr.

Santo de mañana.—S. Juan Tibericio y Santa Susana mártires y Santa Filomena.

Jubileo Circular.—Hoy: En las Descalzas.

Mañana: En dicha iglesia.

FN SAN PEDRO

Solemne triduo que en honor y gloria del ángelico joven San Juan Berchmans, Patrono de los seminaristas celebrarán los de esta ciudad, en los días 10, 11 y 12, del mes de Agosto de 1937, con el orden siguiente:

Todos los días del triduo a las ocho de la mañana, habrá Misa de Comunión con cánticos pladosos.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. Majestad, estación, Santo Rosario, letanías, ejercicio del triduo, cánticos y sermón.

El día 12, a las cinco de la tarde, se cantarán solemnes vísperas.

El día 13, festividad de San Juan Berchmans, a las ocho de la mañana, Misa solemne de Comunión y plática, después de la cual se dará a besar a los fieles la reliquia del Santo.

NOTA.—Quedan invitadas a estos cultos todas las Asociaciones establecidas en esta parroquia.

Se ruega pidan a Dios por intercesión del Santo, el aumento de las vocaciones al sacerdocio y la perseverancia y santificación de todos los seminaristas.

EN EL CARMEN

Obra de las Marías de los Sagrados Calvarios.

El día 12, segundo jueves de mes, a las ocho de la mañana, será la Misa y Comunión general de las Marías.

Por la tarde, a las ocho, el Ejercicio Eucarístico de costumbre.

Cafés

Se arrienda

Esta Casa participa a su distinguida clientela que ha recibido MANTÉQUILLA FRESCA

Francos, 4 y Latorre, 8 y 6

Habiéndose hecho cargo del Café «La Mezquita», su propietario, pone en conocimiento de su clientela, que desde el día 1.º de Julio los vinos y coñacs de las casas Pedro Domecq y Compañía y González Byass y Compañía Ltd., serán expendidos para la calle con sólo un aumento del 10 por 100 sobre precio de factura.

Precio para los vinos que se consuman en el establecimiento:

Jandilla	7'00 pesetas la botella
Jandilla	3'75 pesetas la media
Algibe	3'50 pesetas la botella
Sierra	4'00 pesetas la botella
La Mina	3'00 pesetas la botella
Algibe	1'75 pesetas la media
Sierra	2'00 pesetas la media
La Mina	1'50 pesetas la media

TELÉFONO 2248

Gran Salón de Peluquería para Señoras

JULIAN Y CRESCENCIA

Permanente de RICITOS SIN ELECTRICIDAD

COMO PROPAGANDA, DIEZ PESETAS

Los mejores productos para Permanentes de RICITOS, ONDAS, BUCLES y TIRABUZONES

Arcos, 27 - Teléfono 2349 - Jerez

Gran Restaurant de Manuel Espinosa

INSTALADO EN EL MEJOR SITIO DE JEREZ

Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521

Cubiertos a la carta y corrientes

Los jueves y domingos, MENUDO A LA ANDALUZA

SERVICIOS ESMERADOS Y ECONOMICOS

PROBAD Y OS CONVENEDREIS! Rigen los precios anteriores.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que el depósito de Vinos, Cognac, Anís y Champán de la Casa Pedro Domecq y Compañía, que estaba situado en el Café Fornos, ha sido trasladado a la calle de los Remedios, 2, siendo su teléfono el 1303

HORARIO DE TRENES - Estación de Cerealicultura

DE JEREZ A CADIZ			
Tren Mensajero	Salida 8,30	Llegada a Cádiz	9,45
" Expreso	" 10,33	" "	" 11,30
" Correo	" 18,20	" "	" 19,35
" Omnibus	" 22,38	" "	" 23,30
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus	Salida 6,05	Llegada a Jerez	7,08
" Correo	" 12,20	" "	" 13,38
" Expreso	" 18,30	" "	" 19,28
" Mensajero	" 19,35	" "	" 20,05
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus	Salida 7,04	Llegada a Sevilla	9,05
" Correo	" 13,45	" "	" 18,22
" Expreso	" 19,34	" "	" 21,30
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Expreso	Salida 8,40	Llegada a Jerez	10,28
" Correo	" 15,30	" "	" 19,11
" Omnibus	" 20,30	" "	" 22,33
DE JEREZ A SANLÚCAR			
Tren Mensajero	Salida 10,45	Llegada a Sanlúcar	11,30
" Correo	" 18,25	" "	" 19,08
DE SANLÚCAR A JEREZ			
Tren Correo	Salida 5,45	Llegada a Jerez	8,00
" Mensajero	" 7,19	" "	" 8,30

ABACERIA "EL N.º 8"

CARDENAL HERRERO, 16 Y DOCTRINA, 2. - TELÉFONO 1108

Jamones y embutidos de garantía

Jamón serrano extra por pieza, desde 10 00 ptas. kilo
Salchichón. 20'00 ptas. kilo
Caña de lomo. 16 y 18 00 ptas. kilo
Chorizos puros, desde. 9, 10, 11 y 12 00 ptas. kilo

Galletas Olibert

María Palma, Sud Express, Media Luna. Mantecado surtido España, etcétera, desde 4 a 6 ptas. kilo, según clase

Conservas de pescado

Atún, Bonito, Salmón, Sardinas, etc., de las casas Albo y Alfagén

Café Malte Kneipp

Paquete de docientos cincuenta gramos 1'50 ptas. uno
Paquete de quinientos gramos 2'90 ptas. uno

Mantequilla centrífuga

Fresca sin sal 9'50 ptas. kilo
Salada extra Danesa 10'00 ptas. kilo
Especial Asturias, riquísima 8'00 ptas. kilo

REPARTO A DOMICILIO

Marqués del Mérito

Vinos y Coñacs

Jerez

PRECO

EN JEREZ

Un mes.

Un año ad

Año

San Pablo

El fasci

El Frente P

destinos de Fran

da la realización

Los sem

Levando la

nos encontramos

dos y ante la pr

bierno constante

He aquí, sin

pena llamar la a

La Italia fa

de Octubre de 1

dos, de la Indus

avance de que a

El hecho es

tante retraso las

un país fascista.

Para queven

clonarla, la efro

Pero hay m

tiempo, no solam

xista (semana de

pagadas y segun

a los trabajadores

ciplo de la provi

bajo la iniciativa

los sindicatos, c

de gran consum

ciativa obrera e

El Gobierno

dable conquista

de organizar y

Pues bien, t

que aprender de

lavoro» (literari

ordinario Los s

gos y deportes,

prendidos en gra

de la orientación

placeros y facilit

de la vida reser

Sin embargo

tre la tendencia

fundamentales.

profundamente

opone el Frente

nomia nacional

marxistas, siemp

Mientras bas

resultado de acue

dos», el «Front

clase que prescri

Y he aquí la

fábricas, dirigida

huelguistas mism

de Cliehy) lleva

electores que det

ellos dispara.

Y lo que es

y el inter's gene

meter los resulta

ejemplo, puede r

»A

SESIO

A las siete y m

reune la omisión

Gestora del Fxo

miendo convocac

ción.

Preside el alca

y Reyes y concu

señores Lassalet

Pascual, Bohórq

y Sánchez Romat

funciones de se

señor Marín Ru

los fondos munic

Rodríguez

Queda aprobac

enmiendas el act

rior y seguídame

orden del día.

1.º Expuesto

bre adaptación d

cuela.

Se trata del ed

«El Rulo», en la

bel.

Las obras impo

tas, acordándose

2.º Dictámene

Municipal de Pol

Son tres los inf

En el primero

nueva pavimentac

Antonio Primo

base de aduquin

En el segundo

solería del patio